

济南火车站未发生砍人事件

周某利用微博制造散布谣言，被警方依法拘留五天

本报济南5月10日讯 (记者 吴金彪) 近日一市民在微博上故意制造网络谣言，称济南火车站出现砍人事件。该微博发出后，被转发多次并造成了不良的社会影响。10日下午，发帖者被济南警方处以治安拘留5天的处罚。

近日，网民“周乐”在腾讯微博故意制造网络谣言称，“济南火车站出现新疆人砍人事件，逮捕三人，两个逃跑。出门一定要小心。”该信息在微信、微博上引发不良社会影响。一些不明真相的市民纷纷转发，并在网上询问是否确有其事。

“我刚从火车站经过，发现胡同口有很多警察，有的手里还拿着木棍，是不是在抓人啊？”有读者也向记者反映。

9日晚，记者对济南火

车站进行了实地采访，发现公安部门在火车站周边布置了相当多的警力，火车站的出入口都有武装执勤人员，火车站东西两侧也都有警方的巡逻车驻守。执勤民警表示，济南火车站周边近期加强了安保力量，执勤民警增多，主要是为了安保需要。近期在火车站周边并没有异常情况发生。他们24小时值守，只要有任何突发事件，都会第一时间赶到并快速处置。

10日下午，故意制造谣言并传播的发帖人周某被济南警方依法给予治安拘留5天的处罚。

济南警方表示，当前济南治安形势稳定，社会秩序良好，请网友和市民勿信谣传谣。对故意在网上散布谣言者，济南警方将依法予以严惩。

相关链接

湖北宜昌 交通事故编成恐怖袭击，一男子被拘

“五一”期间，一则“宜昌和平公园被恐怖分子袭击”的虚假信息在网络中广为传播。3日，记者从湖北省宜昌市公安局获悉，警方已依法对造谣男子王某作出行政拘留10日的处罚。

据宜昌警方介绍，5月1日16时许，宜昌沿江大道附近发生一起交通事故，造成路边行人死伤。而后，正在宜昌游玩的37岁男子王某开始在其微信朋友圈和微博上编造“宜昌和平公园被恐怖分子袭击”的信息。

据新华社

广州 地铁内打架，引发乘客恐慌性逃散

5月9日下午2点53分，广州天河体育西路地铁站有两名男性乘客打架，从3号线站台打至站厅后离站，引发现场大量乘客情绪紧张，向站外逃散，出口部分商铺临时关门。

“一下站台就听到有人大喊‘往回跑’，我就跑了。”亲历事件的苏先

生回忆说，当时他准备从体育西路站搭乘3号线到石牌桥站，刚到站台就看见很多乘客往楼上跑。他随人流潮一窝蜂地涌到出站口，有人来不及刷地铁卡直接跳出闸。

“大家都在问‘发生什么事’，但没有人知道。”苏先生说，乘客逃散

时留下的鞋子、行李、眼镜、水果等散落一地。

事件持续数分钟，为了方便乘客离站，地铁站临时打开了所有闸机，并在广播中提醒乘客“不要恐慌”。事件未造成人员踩踏和受伤，地铁站也很快恢复正常秩序。据广州日报

春季高考首日，1.3万人弃考

普通高中生难过技能关，每校报名者仅有十几人

10日上午9点，2014年春季高考正式拉开大幕。据山东省招考院统计显示，91354名报名者中，有13000余人弃考，占报考人数的14%。

在全部考生中，普通高中生报名人数依旧不多。记者调查省城的几所高中发现，每个学校报名人数仅十几人，技能考试成为高中生参加春季高考的绊脚石。

本报记者 王光营 见习记者 许亚薇 实习生 李自强

成绩随夏季高考一同公布

10日上午，记者在山师附中考点看到，与夏季高考不同，前来参加春季高考的考生大都表情轻松。

来自山东力明科技职业学院的小高表示，终于等到考试了，准备了一段时间，感觉没什么压力，反正这只是一次考大学的机会。

“我们考场有两个没来的，弃考的考生不少。”走出考场后，小高告诉记者，春季高考今年报名的多，弃考的也不少。

据山东省招考院统计，今年全省实际参加春季高考知识考试的考生78240人。与91354名考生报名相比，弃考考生达到13114人

名，占报考人数的14%。

从地域上看，考试人数居前5位的分别为济南28352人、青岛9305人、淄博5498人、聊城5279人、潍坊5106人，5市考试人数占全省总人数的68.43%。

据介绍，2014年春季

高考成绩将于6月25日前随夏季高考成绩一并公布。

技能考试成高中生绊脚石

10日11点，离考试结束还有半小时，不少考生陆续走出了省实验中学考点。“题不难，考得还行。”济南中学高三生王子正带着微笑走出了考场。

王子正是理科生，这次春季高考报考了电子商务专业。在王子正看来，报考春季高考，只是比同学们多了一次机会，一个月以后的夏季高考也会认真对待。

但是在备考过程中，有不少高中生放弃了春季高

考。“技能考试占了230分，很多同学都没学过专业知识，索性放弃参加技能考试。”王子正说。在王子正班里，一共有3人报名参加春季高考，但是坚持到知识考试环节的就只有他一个人。

为了准备技能考试，济南七中高三毕业生王博文报名参加了专业课辅导班，花费近两万元。“不学根本什么都不懂，和他们中职生差距挺大的。”王博文说。

王博文此次春季高考报

考的是物流专业，在之前结束的技能考试中，230分的技能考试，他考了209分。

“整个学校大概有十几人报名，还有不少人没来考试。”王博文介绍。

与普通高中生不同的是，中职高职学生对技能考试的看法截然相反。“技能考试的内容都是我们之前学习的知识。”在山东现代职业技术学院高考生小李看来，增加技能考试对她没有什么影响。

中职生减少11.54万人

“与普通高中相比，学生报考中职院校的意愿不强烈。”泉城中学教务处主任李淑彦告诉记者，以该学校为例，去年共有初中毕业生450人，报考职业院校的只有130人，不到三分之一。

由于高中生报考的人数较少，中职生就成了春季高考的主要生源之一。但统计数字显示，中职生所占比例有逐年减少的趋势。

据悉，2009年我省中职学校有961所，在校生164万

人。高中段在校生职普比例为49.92:50.58，基本上维持在1:1的规模。

目前，高中阶段教育共有在校生273.66万人，其中普通高中在校生170.50万人，比上一年增加5.96万人；中等职业学校在校生103.16万人，比上年减少11.54万人。

“普通高中和中职在校生的比例大约是1.65:1，已经出现失衡。”根据一般的评价标准，二者的比例1:1比较理想。

“很多初中不把学生考取中职视为正途，这种情况应该得到改观。”济南职业学院副院长李海平说，春季高考增加本科招生，目的是吸引更多的人走职业院校培养的路子。

业内人士表示，春季高考虽然报名人数逐渐增加，但中职人数减少将削弱职业人才培养的根基。这说明职业教育仍然没受到社会的认可，春季高考火热的背后有隐忧。



10日，我省春季高考首日，考生冒雨参加考试。本报记者 周青先 摄

春考数据

连续两年弃考者过万

我省自2012年起推出春季高考，并允许春季高考和夏季高考兼报，也就是说，参加春季高考者也能参加夏季高考，并享受两次报名、两次考试和两次录取机会。

2012年首次春季高考时，我省共有40160名学生参加考试，绝大多数都是中职生。2013年报名者达到61796人，不过有1.1万余人弃考。今年报名总数比2013年激增48%，同时出现1.3万余人弃考。

13.4%考生能上本科

2012年山东首次春季高考时，本科招生计划只有2600人。2013年，这一计划翻番增至5200人，2014年再次实现翻番，本科招生计划迅速增加到10460人。按照今年实际参加考试的78240人计算，13.4%的考生能够通过春季高考上本科。

按照省教育厅公布的数据，报名参加今年春季高考的考生，按专业类别统计，18个专业类别中人数超5000人的有医学护理类、财会金融类、商品贸易类、信息技术类、土建水利，5个专业类别共有66707人，占到报名总人数的73%。

本报记者 王光营 整理